

Después de las elecciones yankis

Por M. Fernández Almagro

Precisamente porque es universal alcance de la guerra europea, la reciente elección del presidente de la república de los Estados Unidos, no podía ser suceso que pasara inadvertido, ni mucho menos, y, en efecto, ha suscitado un movimiento de atención que se mantendrá, de seguro, en las primeras actuaciones de Franklin D. Roosevelt permitan prever el rumbo ulterior de su política.

Nueva política...? Probablemente, misma política. En atención a la práctica, y precisamente por eso, ha sido reelegido Roosevelt. De suerte, que si algo nuevo aporta al ejercicio de esta tercera etapa de su mandato, es el robustecimiento de la política misma. Roosevelt ha conseguido lo que ninguno de sus catorce predecesores hubieron de lograr. Se ha acordado ahora que Washington, con ser el padre de Norte-América, fue elegido en 1789 y reelegido sólo una vez, en 1792, creándose una constitución dotada, por la continuidad y el sentimiento general, de fuerza análoga a la de las leyes. De no haberse mantenido a la situación presente, la segunda reelección parecería imposible. Pero la innegable crisis universal de la democracia, ha dado paso a una política de tipo personal que Roosevelt encarna y que en otro cualquiera de los americanos acaso no hubiera sido admitida.

La era cosa fuerte calificar de democracia a un pueblo como el de los Estados Unidos, constituido sobre

la base de unas cuantas oligarquías financieras. Más de un autócrata, respecto al cual todos los ciudadanos pueden nivelarse en una línea común de derechos y obligaciones, es todo plutócrata el enemigo más genuino de los regímenes democráticos, porque nada separa y hace desiguales a los hombres, tanto como el oro. Pero es que, además, la presunción de que los Estados Unidos son una democracia — presunción *juris tantum* — recibe otro golpe con el hecho de esta reelección que hace prácticamente indefinida la investidura de su primer magistrado. En fin de cuentas, sobre todo el Nuevo Mundo planea la sombra de Simón Bolívar que, pese a su fe en la Revolución francesa, tuvo notorios sueños cesáreos.

Vean los norteamericanos en su presidente unas u otras promesas de buen Gobierno, el lector español tiene que empezar por ver en la nueva reelección de Roosevelt cómo se confirma la línea anti-hispana de una política demasiado clara. Tan clara, que bajo la bandera estrellada y listada de Washington, nadie ha tratado de oscurecerla. Cómo que uno de los rasgos por los cuales se perfilan los Estados Unidos en la Historia Universal, de modo inequívoco, es justamente ese de definirse por el contraste con la Hispanidad. Los Estados Unidos representan lo contrario que España, en orden a América, y en esto sí que estaban plenamente de acuerdo el presidente electo y su antecesor.

(Pasa a la página 4.ª)

Intenso bombardeo de

BIRMINGHAM

500.000 kilos de bombas fueron arrojados sobre la ciudad

Violentos combates en el sector de CORITZSA

Berlín, 20. — El Alto Mando del Ejército alemán, comunica: Como represalia por el ataque contra los barrios habitados de Hamburgo, Bremen y Kiel, importantes operaciones aéreas mandadas por los mariscales Keiserling y Sporle, bombardearon en la noche del 19 al 20 de noviembre la ciudad de Birmingham, importante centro de la industria de armamentos y aprovisionamientos.

En las sucesivas, que se sucedían rápidamente, cientos de aviones de combate arrojaron más de 100 mil kilos de bombas, muchas de ellas de calibres más pesados. Los incendios y explosiones eran visibles a distancia muy grande, extendiéndose a lo largo de la costa oriental inglesa, los aviones alemanes han prosiguido sus ataques contra Londres y otros objetivos importantes de Inglaterra central y meridional.

Los aviones ligeros alemanes atacaron a tres barcos mercantes en un pequeño submarino, mandado por el teniente del navío Belford.

hundió a cuatro mercantes enemigos con un desplazamiento total de 23.830 toneladas, en el curso de su última expedición ha destruido hasta la fecha 61.500 toneladas de barcos mercantes enemigos.

Durante la noche del 19 al 20 de noviembre la aviación inglesa ha bombardeado, en territorio alemán, barrios habitados y otros objetivos desprovistos de importancia militar. La mayor parte de los aparatos se dirigieron contra la capital del Reich, pero fueron rechazados por las defensas antiaéreas antes de lograr sus objetivos. Un avión bombardeó la histórica ciudad de Potsdam. Los daños materiales causados en esta ciudad y en varios lugares del Reich son insignificantes. Varios hospitales fueron de nuevo atacados.

Anoche dos bombarderos enemigos fueron derribados por las defensas antiaéreas, antes de alcanzar sus objetivos. Cinco aviones alemanes no han regresado. — Efe.

Londres, 20. — Los ministros del Aire y Seguridad Interior han facilitado en la mañana de hoy el siguiente comunicado: «Después de una jornada de poca

España rinde homenaje de fervoroso recuerdo a JOSE ANTONIO



GAMERO DEL CASTILLO

El CAUDILLO coloca la Palma de Oro sobre la tumba del FUNDADOR de la Falange

A las solemnes de El Escorial asistieron el Gobierno, Cuerpo Diplomático, Junta Política, consejeros nacionales y altas jerarquías de la Iglesia, del Ejército y del Partido

San Lorenzo de El Escorial, 20. — Presididos por el Jefe del Estado, se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del Fundador de la Falange, en la iglesia-basílica donde reposan sus restos.

A las doce menos cuarto llegó a la Lonja el Caudillo, acompañado por el jefe de su Casa Civil, señor Muñoz Aguilar, seguido del general Moscardó, jefe de su Casa Militar y del capitán general de la Primera Región, general Saliquet.

Rindió honores un batallón de Infantería y a la llegada del Caudillo se interpretó el Himno Nacional.

El Jefe del Estado fué recibido a las puertas del Monasterio por el Gobierno en pleno. A continuación el Jefe del Estado pasó al Patio de los Reyes, donde estaba formada la Milicia de la Falange. La escalinata estaba abarrotada de banderas nacionales y del Movimiento.

En el atrio del templo, recibió al Caudillo el obispo de Madrid-Alcalá, revestido de pontifical; el prior de la Orden de los Agustinos y otras autoridades eclesiásticas.

Bajo palio pasó al templo S. E., seguido de las altas jerarquías eclesiásticas, el Gobierno y autoridades.

En el altar mayor ocupó el sitio dispuesto al efecto.

A la izquierda de la tumba de José Antonio, se situó el Gobierno y la Junta Política; a la derecha, el Cuerpo Diplomático y representaciones del Partido Nacional-socialista de Alemania y Fascio italiano, y frente al altar mayor, los jefes y oficiales con mando de la guarnición de Madrid y jerarquías del Consejo Nacional.

Dan guardia, ante la tumba, los camisas viejas condecorados con la Palma de Plata por José Antonio.

Delante ha sido colocado un catafalco con las andas que fueron portadoras del cuerpo del Fundador desde Alicante.

A las doce y cinco comenzó la misa de requiem, de Perossi, acompañada por la «Schola Cantorum» de los Padres Agustinos. El obispo de Madrid-Alcalá rezó un responso ante la tumba y terminado éste, el Caudillo descendió del altar mayor y se situó ante la tumba, orando durante unos minutos.

Seguidamente, el ministro vicesecretario del Partido lee el Decreto del Jefe del Estado concediendo la Palma de Oro a José Antonio. Terminada la lectura, el Caudillo, visiblemente emocionado, depositó la condecoración sobre la piedra que cubre los restos del Fundador e invocó el nombre de José Antonio, que fué contestado con un fervoroso ¡Presente!

S. E. abandona el templo y se detiene en el Patio de los Reyes, se cuadra con el brazo en alto e inicia el «Cara al Sol», que cantan todos los presentes. Al terminar el Himno, el

Jefe del Estado da los gritos del Movimiento, y, por último, abandona el Monasterio a los acordes del Himno Nacional, seguido de las autoridades y jerarquías. El público le aclama a los gritos de ¡Franco, Franco, Franco! — Cifra.

Madrid, 20. — En todos los edificios oficiales, así como en la casi totalidad de los particulares, han lucido durante todo el día de hoy banderas nacionales y del Movimiento, y colgaduras con crespones negros.

En la iglesia de San Jerónimo se celebró un solemne funeral en sufragio del alma de José Antonio y a él asistieron, además de las autoridades y bastantes jerarquías, centurias y escuadras de todos los organismos de la Falange.

Las noticias que se reciben de toda España informan de la celebración de funerales por el descanso eterno del Fundador, así como de la colocación de infinidad de coronas ante las placas que llevan su nombre.

A todos estos actos han asistido autoridades, jerarquías, milicias, O. J., Sección Femenina y Sindicatos. — Cifra.

EN ALICANTE

Funerales en la Casa-Prisión y en San Nicolás

Ofrenda de las cinco rosas simbólicas ante la cruz que señala el punto donde cayó el FUNDADOR

Los sindicatos de Falange depositan 22 coronas de flores naturales en dicho lugar

Alicante, 20. — A partir de la cuatro de la mañana, gran cantidad de falangistas empiezan a afluir de los diversos puntos de las concentraciones que han participado en el acto conmemorativo de la muerte de José Antonio.

A las cinco de la mañana un gentío inmenso rodeaba la Casa-Prisión, y a las seis se dijo una misa a la que asistieron los jefes provinciales y autoridades.

A las seis cuarenta y cinco, hora exacta en que cayó José Antonio, el jefe provincial, asistido de la delegada provincial de la Sección Femenina y cuatro regidoras nacionales, ofrenda las cinco rosas simbólicas ante la cruz que señala el punto en que cayó el Fundador.

En medio de un gran silencio, el jefe provincial pronunció tres presentes de José Antonio, que son emocionalmente contestados. Se entona después el «Cara al Sol».

Las autoridades y jerarquías abandonan la Casa-Prisión a las ocho y treinta.

A las diez y cuarenta y cinco han llegado comisiones de los 22 pueblos, que traen flores y coronas para depositarlas ante la Cruz.

A las diez y media parte de la plaza de Calvo Sotelo una imponente formación de los Sindicatos hacia la Casa-Prisión, donde depositó 22 monumentales coronas de flores naturales ante la cruz que indica el punto en que cayó el Fundador.

A las once y cuarenta y cinco co-

menzó el funeral en la iglesia de San Nicolás, presidido por el jefe provincial y gobernador civil.

Después del responso, el jefe provincial invocó el nombre de José Antonio que fué contestado con un fervoroso ¡Presente!

Por último, se cantó el «Cara al Sol». — Cifra.

Importancia del ataque a BIRMINGHAM

Más de 600 aparatos intervinieron en esta devastadora operación

Se produjeron grandes daños y vastos incendios

Berlín, 20. — Según las informaciones oficiales alemanas el ataque efectuado contra Birmingham ha sido mucho más importante que el de Coventry.

Intervinieron en él 600 aparatos alemanes, arrojando 500.000 kilos de bombas explosivas y millares de bombas incendiarias.

Los daños han sido enormes y algunos fuegos adquirieron inmensas proporciones, formando verdaderos braseros.

La reacción de las defensas terrestres resultaron ineficaces. Los aviones alemanes pasaron todas las barreras opuestas a su paso. — Efe.

Sale para BERLIN el general ANTONESCU

Bucarest, 20. — Se anuncia oficialmente que el general Antonescu «conducator» del Estado rumano, saldrá esta tarde con dirección a Berlín, invitado por el Gobierno del Reich. — Efe.



BOLETIN DE LA FALANGE

SECCION FEMENINA

La emisión de radio que debía celebrarse en el día de ayer a las dos de la tarde, ha sido aplazada para hoy, a la misma hora y con el mismo programa.

Este cambio se debe a la celebración de los actos conmemorativos de la muerte de José Antonio.

Centros Oficiales

Comisaría

ROBO EN UNA TIENDA DE COMESTIBLES

Varios agentes de la Comisaría de Investigación y Vigilancia de nuestra capital han practicado en el día de ayer la detención del conocido maleante Pablo Palazuelo Alonso, apodado «El Cazuela», como autor responsable y confeso de un robo perpetrado en el establecimiento de comestibles propiedad del vecino de nuestra capital Dativo Rodríguez, situado en la calle de Castelar.

Este ratero penetró en el comercio en la noche del martes, robando jabón, pimentón, bombones, varias latas de calamares y otros artículos, valorados todos ellos en 188 pesetas.

Colaboraron con los agentes de policía, en la captura del ladrón, los

(Pasa a la página 3.ª)

El día de JOSE ANTONIO

Se celebraron en su memoria solemnes actos religiosos

Ayer rindió Zamora, con el mayor recogimiento y la más ferviente sinceridad, el caluroso homenaje de su recuerdo emocionado y dolorido hacia la inmensa figura de nuestro Fundador, José Antonio Primo de Rivera, de cuya muerte se cumplía en esta triste fecha el cuarto aniversario.

Todo el vecindario zamorano, a pesar del despacible día que amaneció, se sumó a los actos religiosos organizados por la Jefatura Provincial del Movimiento, celebrados en su memoria y por el eterno descanso de su alma de cristiano fervoroso.

Los balcones todos de la ciudad lucieron todo el día colgaduras, en las que, junto a los colores vivos de la bandera nacional o de nuestra enseña roja y negra, pusieron negros crespones su nota triste y dolorosa.

LOS FUNERALES EN LA CATEDRAL

A las once en punto de la mañana, se celebraron en la Santa Iglesia Catedral los anunciados funerales, aplicados por el descanso del alma de José Antonio, que revistieron una solemnidad extraordinaria, aumentada por la enorme cantidad de fieles que a ellos concurrieron, llenando totalmente las espaciosas naves de nuestro primer templo.

Al igual que en anteriores cultos religiosos, las autoridades ocuparon el coro, siendo presididas en él por el

camarada Gumersindo García Fernández, jefe provincial del Movimiento y gobernador civil, ocupando con él, los sitials presidenciales, nuestra primera autoridad religiosa y militar.

Además de las autoridades y jerarquías, representaciones oficiales y entidades, asistieron bajo mazas las Corporaciones provincial y municipal.

Entre el coro y el altar mayor, donde fué oficiada la misa de funeral, se había levantado un severo túmulo, cubierto por la bandera nacional y la nacionalsindicalista, al cual daban escolta cadetes de la Organización Juvenil.

El solemne acto religioso dió principio con la vigilla y a continuación la Capilla de Música de la Catedral, reforzada por valiosos elementos del Seminario, interpretó con pulcritud admirable, bajo la dirección del insigne maestro Arabaolaza y Gorospe, la maravillosa Misa de Perossi.

CORONAS ANTE EL NOMBRE DE JOSE ANTONIO

Cuando terminó la misa, el numeroso público que acudió a tan brillante acto religioso ocupó las losas del atrio, donde se encontraban formados los cadetes de la Organización Juvenil y un centuria de Militantes de la Falange, que asistió en correcta formación a los actos.

El pórtico quedó ocupado por las autoridades.

El camarada García Fernández, jefe provincial de la Falange, adelantándose hasta el muro donde se encuentra grabado el nombre del Fundador, dió, en medio de un silencio impresionante, el grito de: ¡JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA!, repetido tres veces, al que todos los presentes contestaron emocionados: ¡PRESENTE!, ¡PRESENTE!, ¡PRESENTE!

A continuación, nuestra primera jerarquía depositó a los pies del muro una sencilla corona de flores naturales y laurel, haciendo otro tanto la Sección Femenina y otras Delegaciones de la Falange.

Este emotivo acto, desarrollado entre un silencio absoluto e impresionante, dió fin con el Himno de la Falange, cantado con voz emocionada por las numerosas personas que llenaban el atrio, dando las voces rituales el camarada jefe provincial, que fué contestado unánimemente.

UN ROSARIO POR EL ALMA DE JOSE ANTONIO

Organizado por la Sección Femenina de Falange, y en la iglesia de Santa Clara, se rezó ayer, a las siete de la tarde, el Santo Rosario, asistiendo a este acto todas las jerarquías del Movimiento y numerosísimos fieles.

UNA EMISION ESPECIAL EN «RADIO ZAMORA»

También «Radio Zamora», nuestra emisora local, rindió un sentido cariñoso homenaje a la memoria de José Antonio.

Las emisiones de todo el día estuvieron revestidas de la mayor solemnidad, radiándose principalmente ellas música clásica.

Por la noche, después de la transmisión de Radio Nacional, nuestra emisora dedicó a José Antonio una emisión de una hora de duración.

En ella fueron radiados discos de música religiosa, leyéndose por el camarada secretario provincial de la Falange frases y consignas de los cursos de nuestro Fundador y por el locutor de la emisora trabajos poéticos y literarios en su memoria.

El que los necesitados tengan más o menos cantidad de pesetas depende del número de Comarcas catalogadas en la clase

Gobierno Militar PRESENTACION

Se interesa la presentación en el Centro de doña Dolores Colmenero Gómez, para comunicarle un asunto que le afecta.

Zamora, 20 de noviembre de 1936

Lorenzo Angoso de las Heras
MEDICO
PARTOS Y MATRIZ
San Torcuato, 34
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
TELEFONO 1691
(1)

C. CASASECA
Cirugía General
RAYOS X
Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6
Avda. Tres Cruces, 18-1.º
Teléf. 1303 Zamora
(2)

Manuel Aguirre
ESPECIALISTA
Enfermedades de la infancia
Consulta de 1 a 2 y de 4 a 6
Ramos Carrión 56, entresuelo
(5)

Antonio G. Palacios
ESPECIALISTA
PIEL Y VENEREAS
Consulta de 12 a 2 y de 5 a 7
S. Torcuato, 16-1.º Zamora
(10)

M. Romero Morenés
MEDICO-DENTISTA
CONSULTA:
de 11 a 2 y de 5 a 7
San Torcuato, 18, pral. izq.
(11)

2.925 plazas de empleados, factores, peones, mozos de estación y oficios varios en los **FERROCARRILES del NORTE** para todos los españoles.—Instancias hasta el 14 Diciembre. **Certificados de Penales, documentos e instancias**
GESTORIA OFICIAL ADMINISTRATIVA JUNQUERA
en atención a los aspirantes envía GRATUITAMENTE relación de vacantes e INFORMES detallados, demostrando a la provincia su RAPIDEZ, ECONOMIA y ORGANIZACION Encárguenos la gestión completa de su LICENCIA DE CAZA
Santa Clara, 30 al 34 (Frente al Banco de España) Tel. 1611. Zamora
(3)

Francisco Gamazo
Médico Puericultor
Enfermedades de la Infancia Diatermia, Corrientes, Rayos ultravioletas e infrarrojos
Consulta diaria de ONCE a UNA
San Pablo, núm. 8
Teléfono 1647
(6)

Caja de Ahorros y Monte de Piedad de Salamanca
ESTABLECIMIENTO BENEFICO. FUNDADA 1880
Inscrito en el Registro especial de entidades de Ahorro del Ministerio del Trabajo por R. O. de 2 de Diciembre de 1930
Sucursal de Zamora: San Andrés, 22
Casa Central en Salamanca y Sucursales en Bejar, Peñaranda y Valladolid
PRINCIPALES OPERACIONES QUE REALIZA
Libretas ordinarias de ahorro. 2 por 100 anual
Imposiciones a seis meses. 2,50 » » »
» doce 3 » » »
Huchas de Ahorro Muy prácticas para ahorrar en casa, se facilitan gratuitamente.
Sellos de Ahorro Se expenden a diez, veinticinco, cincuenta céntimos y una peseta y se admiten como garantía en las imposiciones de Caja de Ahorros y en las operaciones del Monte de Piedad.
Préstamos personales e hipotecarios Se facilitan al 5 por 100 de interés anual.
Monte de Piedad Préstamos con garantía de ropas, alhajas y otros objetos, al 4,50 por 100 de interés.
Horas de despacho al público De nueve y media a una y de tres y media a cinco y media. Fiestas y no dominicales: de diez a doce. Las domingos no se abre.
Ahorre desde hoy mismo y encontrará mañana una fortuna
El Consejo de la Sucursal está integrado por don Fernando Rueda Morayo, don Vicente Tomé Prieto y el Director don César Alonso Redol
(12)

Tomás P. Hernández
MEDICINA GENERAL
Consulta de 12 a 2
PELAYO, 8
Teléfono 1533 I.º, derecha
(7)

Tránsito Izquierdo
MODISTA
Enseñanza de Corte y Confección
Avenida de Requejo, número 2 (frente a la Escuela Graduada de niñas).—ZAMORA
(8)

TINTORERIA LOS MIL COLORES
TEÑIDOS EN TODOS COLORES
LIMPIEZA EN SECO
San Torcuato, 30 — ZAMORA — Teléfono 1729
(4)

LOS MEJORES PRECIOS EN
ALMACENES ANTA
Y LOS MAS SURTIDOS
CALVO SOTELO, 2
ZAMORA
(9)

Vea qué precios en fajas de señora!
PFSETAS
11,00 - 15,35 - 15,80
16,50 - 19,40 - 20,00
22,00 - 25,90 - 26,25
28,75 - 33,05 - 43,00

HOY comienzan las conferencias sobre "ESPAÑA IMPERIAL"

Esta noche, a las siete y media, darán comienzo en el salón de actos de la excelentísima Diputación Provincial, las conferencias que, sobre el tema «Historia Imperial de España», ha organizado el Sindicato Español Universitario.

Hará la apertura de este Ciclo don Eugenio de Asís González, director del Instituto Nacional de Enseñanza Media «Claudio Moyano», de nuestra capital, disertando sobre la España romana.

Para conocimiento de los camaradas y estudiantes inscritos en este ciclo, hacemos públicas las advertencias siguientes.

1.ª La entrada al salón será únicamente permitida mediante la presentación del pase correspondiente, entregado a cada uno de los inscritos en nuestra Jefatura Provincial.

INDUSTRIA NUEVA

GRAN FABRICA DE MOSAIQUETE con personal competente para la colocación del mismo. Bañeras tipo RISTER y MAJESTIC. — AZULEJOS de todas clases. Tubería de cemento en varios diámetros. YESOS Y CEMENTOS. — CRISTALES PLANOS

DESPECHO Y OFICINAS EN EL GRAN BAZAR de SALVADOR GARCIA VILAPLANA ZAMORA Santa Clara, 2 (15)

3.ª El orden y el silencio en el salón y fuera de él deberán ser absolutos. Todo estudiante o camarada que intente perturbarlo de cualquier manera que sea será expulsado de la sala, anulándosele el pase y dando su nombre a los catedráticos que intervienen en este Ciclo para la imposición de la sanción oportuna.

4.ª Grupos de camaradas del S. E. U. prestarán servicios de vigilancia dentro y fuera del Salón con arreglo a instrucciones dadas por nuestra Jefatura Provincial.

5.ª Una vez comenzada la conferencia se cerrará la puerta del Salón de Actos, quedando totalmente prohibida la entrada.

La Jefatura Provincial del Sindicato Español Universitario espera de los estudiantes y camaradas inscritos en este Ciclo que contribuirán a realizar el éxito con que ha sido iniciado, comportándose de manera intachable.

No esperes a que clasifiquen tu Cartilla en la 1.ª clase. Dilo espontáneamente y aparecerás siendo altruista.

(Viene de la página 2.ª)

guardias municipales del servicio nocturno Victoriano de Mena y Fernando Francisco Calzada. El detenido ha quedado a la disposición del señor juez de Instrucción.

UNA DENUNCIA

En la Comisaría de Investigación y Vigilancia ha denunciado el vecino de la calle de Fabriciano Cid, número 42, Melquiades del Corral, que hace aproximadamente un año entregó al industrial del ramo de peletería, Lorenzo Matilla, tres pieles para curtir, habiéndole sido entregada solamente una sin que se le den noticias de las otras dos, a pesar de haberlas pedido en repetidas ocasiones durante tan largo tiempo.

El denunciado ha sido puesto a disposición del Juzgado de Instrucción que interviene en el asunto.

Ayuntamiento

SESION ORDINARIA

Bajo la presidencia del alcalde accidental se ha celebrado la sesión ordinaria semanal de la Comisión Permanente de nuestra Gestora Municipal.

En esta sesión, tras la aprobación del acta de la anterior, fué aprobado el pliego de condiciones para el arriendo del kiosko de la Plaza Mayor, cuya subasta se celebrará en fecha próxima.

A continuación se examinaron detenidamente todos los asuntos que figuraban en el Orden del Día, recayendo acuerdo sobre todos ellos, con arreglo al informe dado por el Negociado correspondiente.

EL FUHRER CANCELLER EN VIENA

Se firma un protocolo referente a la adhesión de HUNGRIA al pacto tripartito

La población le hace objeto de un entusiasta RECIBIMIENTO

HITLER celebra entrevistas con el presidente húngaro y el conde Ciano

Viena.—Ha llegado a Viena el Canciller alemán Adolfo Hitler, el que fué recibido en la estación por Von Ribbentrop y el Schiach.

En esta capital reina extraordinaria animación política, que se transmite a la población en espera de importantes acontecimientos.

La llegada y trayecto recorrido por el Führer a través de las calles de Viena ha constituido un espectáculo impresionantísimo. Miles y miles de personas que se encontraban en la calle en espera de acontecimientos políticos de importancia, le hicieron objeto de una ovación entusiasta a lo largo del trayecto recorrido, desde la estación al Hotel Imperial.

A su llegada a Viena se encontraban también presentes, además de las personalidades mencionadas, el jefe del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas, mariscal Keitel. Ante el Hotel Imperial se congregó una gran multitud, reclamando incesantemente la presencia del Führer. Este hubo de asomarse varias veces al balcón para dar las gracias al pueblo vienés por sus manifestaciones de entusiasmo.—Etc.

Viena.—Ha sido firmado por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop; ministro de Relaciones de Italia, conde Ciano, y embajador del Japón en Berlín, Kuruusu, de una parte, y el ministro de Negocios Extranjeros de Hungría, conde Csaky, de otra, un protocolo referente a la adhesión de Hungría al acuerdo tripartito concertado entre las tres potencias señaladas en primer lugar, el día 27 de septiembre de 1940.

El texto del protocolo es el siguiente:

«Los Gobiernos de Alemania, Italia y el Japón, por una parte, y el Gobierno de Hungría, por otra, hacen constar, por medio de los plenipotenciarios abajo firmantes, el siguiente acuerdo:

1.º Hungría se adhiere al pacto tripartito firmado el día 27 de septiembre de 1940 en Berlín por Alemania, Italia y el Japón.

2.º En el caso en que las comisiones técnicas creadas por el artículo cuarto del pacto tengan que tratar de cuestiones relacionadas con los intereses de Hungría, tomarán parte

(Pasa a la página 4.ª)

QUINIELAS BAR AVELINO

Ha resultado ganador en la quiniela del pasado domingo, y obsequiado con una botella de coñac «N. P. U.», ANDRES RODRIGUEZ, con 77 puntos.

No deje de participar en estas interesantes quinielas que se celebrarán semanalmente en este BAR. (13) 461

ACADEMIA DE CORTE Y CONFECCION

dirigida por la alumna del Instituto Internacional MARTI de Barcelona,

Aurora Olivares

Enseñanzas en ropa de color, blanca y corsés. Se hacen prendas a medida. San Torcuato, 37-2.º—Zamora (16) 471

¡SEÑORA! EN LA PELUQUERIA CARMEN NIETO

lo más nuevo en permanentes A VAPOR DE ACEITE, no conocido en Zamora. Solriza y otras, desde 12 pesetas todas garantizadas. San Torcuato, 86 — Telf. 13-12 (No confundirse, frente a la iglesia) (17) 422

C. N. S. Hermandad Sindical de Agricultores de Zamora

Ganaderos, criadores de ganado de cerda: la Hermandad Sindical de Agricultores de Zamora, dispone de dos sementales raza porcina Large, Wite, destinados a la reproducción, donde podéis llevar vuestras cerdas destinadas a tal fin. Para avisos: Avenida de la Feria, número 14. — Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. (21) 468

PASTOS

El día 30 de Noviembre y hora de las once, se procederá a la subasta de los pastos de rastrojera y barbechera de este término municipal para el año 1941, con sujeción al pliego de condiciones que se halla expuesto en la Secretaría de este Ayuntamiento, siendo de cuenta del rematante el pago de este anuncio.—Valcabadado del Pan 20 de Noviembre De 1940.—El presidente de la Junta, Valentín Pascual. (22) 472

Sanatorio Quirúrgico del NIÑO JESUS

Director: J. Rivera

RAYOS X

Consulta diaria: de DIEZ a DOCE y de CUATRO a SEIS Teléfono 1354.—Avenida de San Pablo, 1 ZAMORA (14) 6



SE VENDEN O ALQUILAN DOS POTENTES GRAMOLAS PARA B A I L E

Balborraz, 62 :: JULIO PORTOS (18) 424

SE VENDEN dos casas en la calle Viuda de Villalobos (Pantoja), números 7 y 8, con corrales. — Para tratar, con su dueño: calle del Aire, 11, principal. (19) 217

SE VENDE un solar sito en la calle Héroes de Toledo, de 500 m.c. — Informes en esta Administración. (20) 468

Banco Español de Crédito

Capital. 100 millones de pesetas
Reservas: 72 » » »
400 Sucursales establecidas en España y Marruecos

Realiza toda clase de operaciones de Banco y Bolsa

Compra y venta de Valores Españoles y Extranjeros. Cuentas Corrientes. — Cartillas de Ahorro. Depósito y Custodia de Valores. Descuento y Negociación de Letras, etc.

SUCURSAL DE ZAMORA: Plaza de Sagasta, núm. 24 (esq. a San Gil) (23)

No tema al frío...

Almacenes Santa Clara

SANTA CLARA, 21 — TELEFONO 1656
ZAMORA

COMISARIA GENERAL de Abastecimientos y Transportes

JEFATURA PROVINCIAL de ZAMORA

Racionamiento de TOCINO y de MANTECA

A partir del día 21 de los corrientes y contra cupón número 189 para la cartilla familiar y 52 para la colectiva, se llevará a efecto un racionamiento de tocino y manteca, debiendo tener presente para su distribución que la cifra que se ha determinado por ración es la de CIEN gramos de tocino y CINCUENTA de manteca.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.

Zamora, 19 de noviembre de 1940.—El gobernador civil-jefe provincial del Servicio, GUMERSINDO GARCIA FERNANDEZ. Saludo a Franco: ¡ARRIBA ESPAÑA!

Intenso bombardeo de Birmingham

(Viene de la página 1.ª)

cuentran actualmente dominados. Se causaron muchos daños en casas y edificios de un distrito. En otras partes los daños no son tan graves como los mencionados anteriormente.

No se dispone de informaciones completas, pero se sabe que cierto número de personas resultaron muertas, pero el número de víctimas es pequeño en relación con la intensidad del ataque.

El ataque contra Londres fué ligero, aunque en continuados intervalos durante toda la noche. Se causaron daños y se registró cierto número de víctimas, que no es ciertamente grande.

También se bombardearon varios lugares de la mitad meridional de Inglaterra y de la parte rural de Escocia. En todos estos ataques el número de víctimas no fué elevado.

Cinco aviones enemigos fueron derribados por lo menos en el curso de la noche pasada.—Efe.

Roma, 20.—El Cuartel General de las fuerzas armadas italianas, comunica:

«Fuertes y repetidos ataques al este de Coritzsa y en la carretera de Kalibaki fueron rechazados con grandes pérdidas para el enemigo. Nuestra aviación, en estrecha cooperación con las fuerzas terrestres, bombardeó, con bombas de pequeño calibre y ametralló a las tropas adversarias, cobertizos y concentraciones militares.

Además de los tres aviones enemigos señalados en el comunicado número 165, fueron derribados e incendiados otros cinco aparatos adversarios. Uno de nuestros aviones no regresó a su base.

En el Africa del Norte, una de nuestras formaciones aéreas que descubrió un grupo de autos blindados enemigos, al sureste de Sidi Barrani, lo atacó, infligiéndole considerables pérdidas e inutilizándole parte de los vehículos y poniendo en fuga a los demás. Nuestras columnas rápidas alcanzaron al enemigo atacándole decididamente y obligándole a replegarse.

Los cazas de protección ingleses fueron atacados por nuestras formaciones aéreas, derribando seis de ellos, del tipo «Gloester».

En total fueron destruidos cinco carros armados enemigos, una docena de autos blindados y algunos cañones. Todos nuestros aviones regresaron a sus bases.

Nuestros aparatos bombardearon el puerto de Alejandría y los muelles de la isla de Ras-el-Tiu, los aeródromos y los navíos anclados en el lago de Nepisha, al sur de Ismailia; las instalaciones ferroviarias de Hamman, las instalaciones de El Cassab y el campamento de Bir-Auani, al sureste de Marsa Matruk, causando incendios y explosiones y daños visibles. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases.

Los aparatos enemigos bombardearon varias veces Tobruk, sin cau-

sar daños, y Benghasi, donde produjeron ligeros desperfectos e hirieron a una mujer musulmana.

En el Africa Oriental, una de nuestras patrullas puso en fuga a los destacamentos adversarios del puesto de Okua, al oeste de Gurafarda, en el Alto Sudán, y nuestra aviación bombardeó los campamentos enemigos de Aroma y Kasod-El-Chuirba.

Un cruceiro enemigo cañoneó las instalaciones salineras de Tante, causando ligeros daños.

Los aviones adversarios atacaron Barbera, Tacarrera, Agodat, Keren y Massua, sin causar víctimas. Los daños causados por el adversario carecen de importancia.

Los aviones enemigos trataron de efectuar incursiones sobre la costa oriental de Italia meridional, pero fueron recibidos por nutrido fuego antiaéreo, teniendo que retirarse sin arrojar bombas.—Efe.

Atenas, 20.—El Alto Mando del Ejército griego comunica:

«En la región de Coritzsa nuestras tropas rechazaron a la bayoneta al enemigo de las fuertes posiciones que defiende con encarnizamiento. En la región montañosa de Morobo se llevó a efecto con éxito una operación defensiva. En los combates desarrollados en el frente fueron derribados once aviones enemigos. Todos nuestros aparatos regresaron a sus bases».—Efe.

Londres, 20.—Comunicado de la tarde de los Ministerios del Aire y Seguridad Interior:

«Hoy ha habido muy poca actividad aérea enemiga sobre el país. Un bombardero fué atacado y derribado.

En el Condado de Kent cayeron algunas bombas pero no causaron daños ni víctimas».—Efe.

Se entrega al Caudillo el proyecto de LEY SINDICAL

Esta será promulgada inmediatamente

Madrid.—El Jefe del Estado ha recibido a los ministros de Industria y Comercio y vicesecretario general del Movimiento, quienes le han sometido el proyecto de Ley Sindical elaborado por la Junta Política.

El Caudillo les anunció su propósito de proceder a la inmediata promulgación del texto que ha de ordenar las bases de la estructura sindical del régimen.—Cifra.

flechizos

Por Emilio Mato

La Tierra, esta vieja dama que se pasa noche y día en ese inmenso «Tío vivo» —la Tierra es una «tia viva»— dando vueltas y más vueltas con Venus y compañía y seguida de la Luna —su celosa «carabina»—, un poquillo mareada y, acaso, un mucho ofendida al ver que le están poniendo el «cutis» como una criba, debió decirse:—Estas cosas no hay astro que las resista, Y con un genio de suegra —de esas suegras tan «castizas» que cuando sacan las uñas se echa a temblar la vajilla— un día se soltó el pelo, pegó cuatro sacudidas y... vamos, que si la «perra» no se le pasa enseguida, por derribo, a medio mundo en un instante líquida.

El que la Tierra se sienta de vez en cuando agresiva y eche las «patas» al alto y haga a cien pueblos harina; el que cansada de «bromas» se salga de sus casillas y ponga en cuatro segundos lo de abajo para arriba, es una cosa tan clara que cualquiera se la explica: Hay que mirar la de llos, la de grescas, la de intrigas, y, en fin, la de indeseables que tiene la pobre encima.

Los destructores norteamericanos no han apresado barcos mejicanos

Así se declara en el Departamento de Estado de WASHINGTON

Washington, 20.—El Departamento de Estado ha declarado que según los informes del Ministerio de Marina, los cuatro destructores norteamericanos que se encuentran en las cercanías de Méjico, no han penetrado en las aguas territoriales mejicanas y que tampoco han apresado barcos mejicanos.—Efe.

ROOSEVELT NO HABLA DE LOS SUPUESTOS ACONTECIMIENTOS EN AGUAS DE MEJICO

Washington, 20.—Al recibir a los periodistas, Roosevelt se negó a contestar a los diversos rumores referentes a los acontecimientos que se habían producido en el golfo de Méjico. Confirmó, únicamente, que en aquellas aguas hay destructores norteamericanos.—Efe.

El Führer-Canciller en VIENA

(Viene de la página 3.ª)

en las deliberaciones de dichas comisiones representantes húngaros.

3.º Al texto del pacto tripartito, se añade el presente protocolo, redactado en lengua alemana, italiana, japonesa y húngara y entrará en vigor el día de su firma.—Efe.

ENTREVISTAS DE HITLER

Viena, 20.—La entrevista que celebró el Führer con el presidente del Consejo húngaro ha durado dos horas y media. Después el Führer recibió al ministro de Asuntos Exteriores de Italia, conde Ciano, con el que celebró también una larga entrevista.—Efe.

UNA COMIDA INTIMA

Viena, 20.—Después de la firma de la adhesión de Hungría al pacto tripartito, el Führer dió un almuerzo íntimo, al que asistieron el conde Ciano, embajador del Japón, presidente del Consejo húngaro, conde Teleky; su ministro de Negocios Extranjeros, conde Csaky, y ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop.—Efe.

En TERUEL

25.000 pesetas de multa, cierre del establecimiento por tres meses e incautación de 25.700 kilos de azúcar

Teruel.—Por la Fiscalía Provincial de Tasas le ha sido impuesta al almacenista de esta ciudad, Sebastián Asensio Jordán, una multa de 25.000 pesetas y decretado el cierre de su establecimiento durante tres meses, por ocultación de géneros.

Además le han sido incautados 25.700 kilos de azúcar, 467 botes de leche condensada y 30 kilos de arroz selecto.

Dicha Fiscalía ha distribuido 15.400 pesetas entre diversos denunciadores, por participación en la referida multa.—Cifra.

Los portorriqueños protestan contra la implantación del servicio militar obligatorio

Buenos Aires, 20.—Un diario comunica que el Partido Nacionalista de Puerto Rico ha protestado contra la implantación del servicio militar obligatorio y ha declarado que los portorriqueños no pueden ser defensores de la democracia mientras se les niega el derecho de soberanía.—Efe.

ARGENTINA

Ortiz asumirá de nuevo las funciones de Jefe del ESTADO

Buenos Aires, 20.—El presidente Ortiz ha declarado que, tan pronto como se restablezca de su enfermedad, asumirá de nuevo las funciones de Jefe del Estado.—Efe.

Von Ribbentrop cree probable la adhesión de otros países al pacto tripartito

Viena, 20.—En las declaraciones hechas por el ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, en las que habló de la adhesión de Hungría al pacto tripartito, hizo notar que, probablemente, otras potencias se adherirán igualmente al pacto.—Efe.

Después de las elecciones YANKI

(Viene de la página 1.ª)

tagonista, el derrotado Wilkie. Pero que hace a las formas de intervención en la política de Europa, otro podrían discrepar, al menos, en detalles de grado, tiempo y modo. Pero, en relación con la América nuestra sangre y fe, la actitud es la misma, la de siempre: la de abstención, bajo falaces formas de asistencia tutelar.

Cabe pensar que la derrota de glaterra, en el viejo mundo, hará que todas las fuerzas de los pueblos habla inglesa se concentren en América, actuando sobre ella con más intensidad y expresión que nunca. Inglés, desde la Casa Blanca, empujará las ondas que aspiren a envolver las naciones ultramarinas. España puede sentirse ajena a la lucha americana que quizá sea la segunda parte del conflicto europeo. Y bien puede presumir que Roosevelt represente la intensificación de la ingerencia del Norte en el Centro y en el Sur de América.

CARTELERA DE LA EMPRESA ALEJANDRO SANVICENTE LLANOS

TEATRO PRINCIPAL
HOY
Butaca 5 pesetas
Gran Compañía de Comedias Cólicas
F. MARTINEZ SORIA
Estreno de la divertidísima comedia de Costello Bernard, adaptación de Fernando Lopez
MICOCINERA
gran éxito de Martinez Soria

Mañana
Estreno de L. Hodel
DON ANGEL CA
Escrita expresamente para Martinez Soria

NUEVO TEATRO

= Taquilla y Contaduría 1765
HOY
Estreno del Noticiero Luce
Estreno de la superproducción alemana
PAPA LEBONARD
Mañana:
«Noticiero Luce»
Estreno de la superjoya «Hispano»
Aleman
EL DOCTOR EN
Paul Horschiger y Victoria Von
(26)

ESTOMAGO

Una buena digestión asegura la salud y equivale, en la mayoría de los casos, a robustez y bienestar físico e intelectual. El

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

tonifica y abre el apetito; cura el dolor de estómago, acidez, dispepsia, vómitos; diarreas en niños y adultos; dilatación y úlcera de estómago, etc., etc.

INTESTINOS

VENTA EN FARMACIAS.